

争议频出，中国足协别再当鸵鸟

2017中超联赛经过最初几轮的相互试探，现在已经放开手脚，真刀真枪地干了起来。伴随着比赛日趋激烈，争议不可避免地出现了，尤其是这轮联赛，更是称得上集中爆发。面对这样的局面，中国足协的态度就很关键了，他们可不能再当鸵鸟，对自己不想关心、不再关心的事情进行“选择性放弃”了，这些事情处理不好，今后的联赛就可能会出乱子。



随着中超愈加激烈，比赛中各类冲突也露出苗头，不知道足协将给出什么样的说法。 新华社发

本报记者 李志刚

裁判又成主角

在江苏苏宁客场挑战天津权健的比赛中，比赛进行到第64分钟左右之时，权健队禁区内的一脚射门打在了苏宁球员洪正好的肋部，结果当值主裁王迪认为球打在了洪正好的手上，判给权健一粒点球。洪正好得知结果之后非常愤怒，还撩起球衣指着自己的肋部告诉裁判，是打在了这里。不过王迪坚信自己的判断，并给了洪正好一张黄牌。本场比赛最终打成2:2平局，江苏媒体认为裁判“偷走了苏宁的胜利”，还特别指出“值得一提的是，洪正好堵枪眼时，裁判就在洪正好面前不足5米处，视线非常好，在这种情况下出现如此严重的错判，让球员和球迷都不能接受”。

据了解，江苏苏宁俱乐部已经向中国足协提出申诉。而据《北京青年报》报道，有足协人士透露，赛后王迪主动找到足协相关部门承认了错误并道歉。足协认为王迪的判罚仓促而草率，足协裁委会也会对其作出处罚，但苏宁本赛季联赛的首胜梦想只能再等等了。

“点赞”该怎么算

本赛季上海申花主场对阵天津权健的比赛中，在权健前锋帕托罚丢点球之后，申花球员孙世林上前向其伸出大拇指“点赞”，尽管孙世林此后解释，他之所以为帕托竖起大拇指，是因为他觉得那个点球判罚有争议，而帕托应该也这么认为，于是故意罚丢了点球，出于赞赏帕托的公平竞赛精神才为他竖大拇指。但中国足协还是认定其造成不良社会影响，对孙世林给予停赛两场、罚款一万元的处罚。“世林点赞”，由此成为新晋热词。

河南建业本轮比赛主场大比分不敌广州恒大，建业主帅贾秀全在赛后向裁判组竖起了大拇指，似乎是在表达对裁判的不满，不知贾指导的这一行为是否会受到足协的处罚。赛后有记者提问：“在赛后场边似乎有一些小摩擦，似乎是对裁判判罚有些不满，您可以说一下是什么情况吗？”对此贾秀全表示：“我没看见，对不起啊。”也许是感觉情绪表达得还不够充分，河南建业官方微博在比赛之后也发了一个“大拇指”的表情，配文为“草根的宿命”。

外援“口水”罚不罚

河北华夏幸福与天津亿利

的比赛，战至第59分钟左右，华夏幸福队球员、曾效力于鲁能的杜威和天津亿利外援迪亚涅在中场发生冲突，两人用语言互喷，迪亚涅向杜威的脸上吐了口水，杜威几秒后自己摔倒在地上，不过主裁判马宁没有理会而是示意杜威赶紧起身投入比赛。

这一幕让人想起1998年的一件往事，当时甲A联赛中，鲁能泰山客场挑战上海申花，那场比赛鲁能外援巴力斯塔表现相当活跃，这让当时上海申花队的老大范志毅非常不爽，在一次防守时，他将巴力斯塔撞倒在地，并且吐了一口唾沫。赛后巴力斯塔向媒体表示范志毅向他“飞痰”，但范志毅死不承认。由于缺乏直接的证据，中国足协赛后没有理会鲁能的申诉。但现在的技术手段已非当年可比，视频、录像都能清楚地显示迪亚涅做了什么，剩下的就看中国足协如何对此定性了。

此前，上海申花球员秦升，因为在防守角球时恶意踩踏权健外援维特塞尔的脚面而被中国足协予以重罚，当时便有人提出“秦升该罚，但应不应该被罚这么重”“如果是一名外援对中国球员犯规，中国足协也会这么处罚吗”等问题，现在，外援迪亚涅的口水直接喷到了杜威的脸上，这事怎么办？足协说了算！

差点实现“小目标” 临沂彩民狂揽大乐透9899万巨奖！

4月26日，体彩大乐透进行“5亿大派奖”第4期开奖，第17047期全国井喷17注头奖，其中，16注为989万余元（含60.15万元派送奖金）追加投注头奖，山东中出的10注989万余元头奖全部出自临沂，中奖彩票为一张10倍投、30元投入的单式追加倍投票，单票累计擒奖9899万元，差点实现一亿元的“小目标”！

word天！临沂彩市第一巨奖、山东体彩史上第二巨奖诞生！

锣鼓 鞭炮 祝贺声 声入耳

4月27日一大早，大奖从站里出来，已经人声鼎沸、热闹非凡。站长李鹏飞夫妇和销售员已早早竖拱门、挂横幅、放鞭炮，还请了锣鼓队，在站内摆好了糖果和瓜子。喜庆的锣鼓，震耳的鞭炮，大红的喜报吸引了不少市民围观。“这里



中了个大奖，接近一亿呢，真厉害”，“走，进去瞅瞅，买上几注，咱们也跟着沾沾喜气。”

宽敞明亮的投注站里聚集了不少彩民，大家有的来买彩沾喜气，有的好奇过来凑个热闹，李鹏飞站长一面招呼彩民，一面忙着在销售台前打出不少大乐透彩票，赠给前来祝贺的各位彩民和朋友，脸上的喜悦之情，呼之欲出。“感谢大家的支持，祝大

家再中大奖。”被大奖的喜庆氛围所感染，很多彩民围在销售台领取大乐透彩票，站点上欢声笑语一片。

彩民 市民 媒体人 人人关心

除了前来祝贺的彩民、市民外，山东电视台生活帮、沂蒙晚报等主流媒体也闻讯前来采访。记者们感慨，能在临沂亲历这样的大奖非常荣幸；

有位老彩民在采访中表示，这样的巨奖发生在自己身边，这会让他终生难忘；不少彩民表示，他们会继续坚持购买体育彩票，争取有朝一日实现自己的大奖梦想，争取中个更大的奖，“盖住这个大奖”。

大家关心的话题是：中奖者是谁啊？

“李站长，到底哪个中的你有印象不？”对于大家关心的这个问题，李站长为难的说：“下午的时候来我店里买彩票的人挺多的，那么多买大乐透的彩民我哪里记得住。”“会不会是你中的？昨天你不是嚷嚷的说是你吗？”“哪有啊，要是我，今天就不在这嚷嚷了，直接去省中心了。”李站长还没说完，就被旁边的两位彩友的言语打断了。李站长笑着说：“我也不知道是谁中的，但大奖肯定就在身边，至于到底是谁那么幸运，恐怕只能等到领奖时才知道了。”

临渊慕鱼 站内结网 众彩友欲再中大奖

“哎呀，中了这么多钱，该如何花啊？”彩民老刘替中奖者“发愁”。老刘的话又引起了大家的一个话题。“买十套沿街房吧”、“中了大乐透，真是想去哪儿就去哪儿，想住哪儿就住哪儿啊！”大家纷纷加入了这个话题的讨论。

“哎呀，我看还是讨论如何中出大奖吧。”老刘打断了大家的讨论。“我今天准备倍投50倍，争取中个比这个还大的奖！”彩民小刘说。“我倒是没希望中这么多，但现在不是正进行大乐透5亿元大派奖吗，追加投注可不要忘了啊，要不少中了奖金可别埋怨我没有提醒大家啊。”大乐透的老彩民老蔡慢悠悠地发了话。“老蔡，你‘贡献’几个号，我们讨论讨论。”大家就在站里就下期大乐透的开奖号码讨论起来。（葛运伟）

9899万不过瘾？ 我省临沂彩民又中大乐透1622万

4月29日，体彩大乐透第17048期全国开出4注头奖，单注奖金为1622万元（含514万元追加奖金+250万元派送奖金），花落山东、湖北、浙江（2注）。我省临沂彩民梅开二度，继上期狂揽9899万巨奖之后，本期再次中得1注1622万大奖。不得不说，临沂彩民的好运让人羡慕。

头奖：4注大奖分落3省 临沂彩民又中1注1622万

本期体彩大乐透前区开出号码07、09、13、15、19，后区开出号码03、10。数据显示，山东中出的1622万元头奖出自临沂，中奖彩票为一张5注15元投入的单式

追加票。浙江中出的2注1622万元头奖分落杭州、宁波。前者出自一张8+2复式追加票，投入168元，共中出一等奖1注、二等奖10注、三等奖5注、四等奖50注、五等奖10注，单票累计擒奖1757万元。后者出自一张5注15元投入的单式追加票。湖北中出的1622万元头奖出自襄阳，中奖彩票为一

奖池及派奖：36.61亿+1000万+2.13亿

奖池方面，36.61亿元滚存至5月1日（周一）开奖的第17049期。届时，体彩大乐透“5亿大派奖”活动将继续为头奖送出1000万元派奖奖金，目前，固定奖派奖奖金余额为2.13亿元。